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Kunta-alan vetovoimaan vaikuttavat tekijät ja 

mielikuvat nuorten näkökulmasta

1. Turvallinen ja pitkäaikainen työura
2. Reilu peli - lakien ja säädöksien 

noudattaminen
3. Ison organisaation hyvät resurssit
4. Rahan vallan kritiikki ja yhteisön eteen 

työskentely
5. Henkilöstö hyödynnettävissä oleva resurssi 

viestinnässä
6. Kesätyöt ja TET-harjoittelut

1. Heikot mahdollisuudet vaikuttaa omaan 
työhön ja organisaation toimintaan

2. Heikot asiakaspalvelukokemukset
3. Näkemys alhaisesta palkasta
4. ”Harmaa” imago
5. Näkemys organisaatioiden toimintakyvystä
6. Mielikuva jähmeästä byrokratiasta
7. Stereotypiat kunnan työntekijöistä

Vetovoimaa (potentiaalisesti) 
lisääviä tekijöitä

Vetovoimaa heikentäviä tekijöitä

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Suosikki- ja inhokkiammatit ja
 mieluisimmat organisaatiot

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Ammatti N
EOS 60

Yrittäjä 17
Lääkäri 15

Näyttelijä 9
Eläinlääkäri 9

It-ala 8
Sähkömies 6
Toimittaja 6
Sosionomi 6
Psykologi 6
Lentäjä 6

Sairaanhoitaja 5
Tutkija 5

Pelisuunnittelja 5
Hammaslääkäri 5

Graafinen suunnittelija 5
Ensihoitaja 5

Web-suunnittelija 4
Puuseppä 4

Kokki 4

Nuorten suosikkiammatit

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Ammatti N
Siivooja 133

EOS, ei ole 80
Puhelinmyyjä 36

Hoitoala 19
Roskakuski 16

Kaupan kassa 15
Toimistotyö 11
Rekkakuski 8

Lääkäri 7
Myyjä 6

Opettaja 6
Poliisi 6

Bussikuski 5
Kokki 5

Nuorten inhokkiammatit

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Mieluisin työnantaja

Yksityinen työnantaja on nuorille mieluisin, 
lähes puolet nuorista haluavat yksityiselle. 
Mikäli tähän lisätään ne 14%, jotka haluavat 
yrittäjiksi, haluaa yksityiselle 54% kaikista 
nuorista.

21% nuorista ei osaa sanoa, mikä näistä 
vaihtoehdoista olisi mieluisin.

Valtiolle haluaa 10% vastaajista ja kunnille 9% 
vastaajista. Järjestö tai yhdistys on 5% mieluisin 
työpaikka.

21%

5%

14%

40%

10%

9%

Kunta Valtio Yksityinen Yrittäjä Järjestö tai yhdistys EOS

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Mieluisin organisaatiokoko

Mieluisin organisaatiokoko nuorille vaikuttaa 
olevan pienehkö, alle 50 hengen organisaatio. 
Yli puolet vastaajista kokee 50 hengen tai 
pienemmän organisaation mieluisimmaksi.

Keskisuuri organisaatio on mieluisin noin 
kolmannekselle ja yli 250 hengen organisaatio 
vain 14%:lle.

Kannatusta löytyy kuitenkin lähes kaiken 
kokoisille organisaatioille.

14%

34% 39%

13%

Alle 10 henkeä 10-50 henkeä 51-250 henkeä yli 250 henkeä

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Kunta vai yksityinen?

Kun kärjistimme kysymystä mieluisasta 
työnantajasta, halusi kolme vastaajaa neljästä 
m i e l u u m m i n y k s i t y i s e l l e k u i n 
kuntatyönantajalle. Teimme tästä kysymyksestä 
taustamuuttujan ja ristiintaulukoinnin avulla 
pystyimme vertailemaan yksityiselle haluavien 
nuor ten näkemyksiä kuntatyönantajalle 
haluavien kanssa.

74%

26%

Kunta tai kaupunki Yksityinen

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Työelämän tärkeät asiat
”Työssä minulle on tärkeää...”

8
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Hyvä työilmapiiri tärkeintä
Työelämä - kaikki nuoret

Miten samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien 
kanssa? Työssä minulle on tärkeää...(15-25-vuotiaat, n=541)

Hyvä työilmapiiri

Varmuus työpaikan säilymisestä

Mahdollisuus vaikuttaa oman työni sisältöön

Monipuolisuus

Oma hyvinvointi

Mahdollisuus toteuttaa itseäni

Hyvät työllisyysnäkymät

Korkea palkka

Mahdollisuus menestyä

Hyvät etenemismahdollisuudet

0!% 22,500!% 45,000!% 67,500!% 90,000!%

63!%

69!%

71!%

76!%

78!%

81!%

82!%

82!%

83!%

89!%
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Luonnonläheisyys ja johtava asema vähiten tärkeitä

Työelämä - kaikki nuoret

Haasteelliset työtehtävät

Kokea arvostusta muiden silmissä

Ihmisläheisyys

Työn eettisyys

Vastuullinen asema

Yhteiskunnallinen merkitys

Kansainvälisyys

Työn ympäristöystävällisyys

Mahdollisuus auttaa heikompiosaisia

Johtava asema

Työn luonnonläheisyys

0!% 17,500!% 35,000!% 52,500!% 70,000!%

31!%

35!%

44!%

45!%

45!%

48!%

50!%

50!%

56!%

60!%

62!%

Miten samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien 
kanssa? Työssä minulle on tärkeää...(15-25-vuotiaat, n=541)

maanantaina 28. tammikuuta 2013



Yksityiselle haluavat vaativampia
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Työ on tärkeä osa elämää

Lorem höpsom

Työelämäasenteet Miten samaa tai eri mieltä olet seuraavan väittämän 
kanssa? (N=541)

Työ on tärkeä osa elämää

Teen töitä lähinnä saaakseni rahaa muuta elämää varten

0!% 25!% 50!% 75!% 100!%

-4$5

-.$5

26$5

4-$5

-4$5

07$5

02$5

8$5

2$5

4$5

Täysin eri mieltä Jokseenkin eri mieltä
EOS Jokseenkin samaa mieltä
Täysin samaa mieltä

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Sosiaaliset vaikutteet

Lorem höpsom

Arvot ja asenteet - kaikki nuoret Miten samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien 
kanssa? (N= 541)

Keskustelen vanhempieni kanssa eri aloista valintaa tehdessäni

Keskustelen ystävieni kanssa eri aloista valintaa tehdessäni

Keskustelen sosiaalisessa mediassa eri aloista valintaa tehdessäni

0!% 25!% 50!% 75!% 100!%

2$5

.$5

00$5

-1$5

24$5

29$5

24$5

22$5

22$5

-1$5

04$5

02$5

-4$5

.$5

8$5

Täysin eri mieltä Jokseenkin eri mieltä
EOS Jokseenkin samaa mieltä
Täysin samaa mieltä

maanantaina 28. tammikuuta 2013



16

Alle puolella selkeä kuva tulevaisuuden työstään

Lorem höpsom

Arvot ja asenteet - kaikki nuoret Seuraavat asiat ovat minulle tärkeitä elämää ohjaavia 
periaatteita (15-30-vuotiaat, n=1069)

Minulla on selkeä kuva siitä, mitä tulen jatkossa tekemään työkseni

Haluan vaihtaa työpaikkaani tai ammattiani usein

0!% 25!% 50!% 75!% 100!%

2$5

0-$5

0-$5

20$5

26$5

2-$5

-8$5

09$5

-0$5

01$5

Täysin eri mieltä Jokseenkin eri mieltä
EOS Jokseenkin samaa mieltä
Täysin samaa mieltä

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Tiedonhaku ja alan valinta

8

maanantaina 28. tammikuuta 2013



18

Google tärkein tiedonhaun työkalu
Työelämä - kaikki nuoret

Seuraavaksi esitämme väittämiä omaan tulevaisuuteesi ja uraasi 
liittyen. Miten samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien 
kanssa?(15-25-vuotiaat, n=541)

Google on tärkein työkalu, kun haen työhön tai opiskeluun liittyvää tietoa

Työelämään tutustuminen yläasteella oli positiivinen kokemus

Haen perusteellisesti tietoa eri aloista, kun päätän opiskelupaikkaani

Mielestäni tietoa eri ammateista on hyvin saatavilla

Mielestäni tietoa eri koulutusaloista on hyvin saatavilla

Luen lehtien työpaikkailmoituksia

Minulle on jo pitkään ollut selvää, mille toimialalle suuntaudun

Saan koulussa tarpeeksi tietoa jatko-opiskelupaikan valintaa varten

Kesätyöt ja / tai työharjoittelut vaikuttivat omaan uravalintaani

Minulle on jo pitkään ollut selvää, millaisiin työtehtäviin suuntaudun

Mielikuva alan hyvästä työilmapiiristä vaikutti omaan uravalintaani

Työelämään tutustuminen yläasteella vaikutti omaan uravalintaani

0!% 17,500!% 35,000!% 52,500!% 70,000!%

27!%

39!%

39!%

39!%

41!%

44!%

46!%

47!%

48!%

54!%

59!%

65!%

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Nuoret ja kunta-ala

8

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Kaksi kolmesta tuntee ihmisiä kunta-alalta
Kunta-ala

Tunnen ihmisiä, jotka työskentelevät kunta-alalla

Kunta-ala tarjoaa mahdollisuuksia ammatillisen koulutuksen suorittaneille

Kunta-alalla on töitä myös tulevaisuudessa

Kunta-ala on Suomen tulevaisuuden kannalta tärkeä

Kunta-ala tarjoaa mahdollisuuksia korkeakoulutetuille

Kunta-alan tehtävissä tarvitaan hyvää osaamista ja koulutusta

Kunta-ala tarjoaa monia erilaisia urapolkuja

Kunta-ala on byrokraattinen

Uskon kunta-alan olevan myös ystävilleni sopiva ala

Kunta-alalla työskentelee kaltaisiani ihmisiä

Kunta-ala on minulle sopiva vaihtoehto

Kunta-alan töissä pääsee helpolla

Kunta-ala on ympäristöystävällinen

Kunta-alalla on hyvä työilmapiiri

Kunta-alalla käytetään uusinta teknologiaa

Kunta-ala on tehokas

Kunta-alalla johtaminen on hyvää
0!% 15,00!% 30,00!% 45,00!% 60,00!%

18!%

18!%

21!%

22!%

23!%

25!%

25!%

32!%

33!%

42!%

44!%

45!%

46!%

46!%

50!%

51!%

60!%

Kaikki kunnissa, kaupungeissa tai kuntayhtymissä töitä tekevät ovat kunta-alalla. Tyypillisiä 
kunta-alan työpaikkoja on esimerkiksi sairaalat, koulut ja vanhainkodit, sillä kunta-alan 
suurimpia ammattiryhmiä ovat mm. sairaanhoitajat, opettajat ja lääkärit. Miten samaa tai eri 
mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

maanantaina 28. tammikuuta 2013



Yksityiselle haluava            Kunnalle tai kaupungille haluava

Kunta-ala - Yksityiselle ja kunnalliselle haluavat vertailussa

Kunta-ala tarjoaa mahdollisuuksia ammatillisen koulutuksen suorittaneille

Kunta-ala tarjoaa mahdollisuuksia korkeakoulutetuille

Kunta-ala on Suomen tulevaisuuden kannalta tärkeä

Kunta-alan tehtävissä tarvitaan hyvää osaamista ja koulutusta

Uskon kunta-alan olevan myös ystävilleni sopiva ala

Kunta-alalla työskentelee kaltaisiani ihmisiä

Kunta-ala on ympäristöystävällinen

Kunta-ala on minulle sopiva vaihtoehto

Kunta-alalla on hyvä työilmapiiri

Kunta-alalla käytetään uusinta teknologiaa

Kunta-ala on tehokas

Kunta-alalla johtaminen on hyvää

0!% 25!% 50!% 75!% 100!%

--$5

-7$5

-8$5

22$5

49$5

-8$5

49$5

40$5

9-$5

9-$5

9-$5

96$5

06$5

06$5

07$5

08$5

0.$5

-1$5

-7$5

-.$5

42$5

42$5

44$5

91$5

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Noin puolet uskoo kunta-alan tarjoava pitkäaikaisen ja 
turvallisen työpaikan

Kunta-ala tarjoaa mahdollisuuden vaikuttaa ihmisten elämään

Kunta-alalla on mahdollista saada pitkäaikainen ja turvallinen työpaikka

Kunta-ala tarjoaa ihmisläheistä työtä

Kunta-ala tarjoaa työtä, jolla on merkitystä

Kunta-ala on vanhanaikainen

Kunta-ala tukee työntekijöiden hyvinvointia

Kunta-ala tarjoaa mahdollisuuden työntekijöiden kehittymiseen

Kunta-ala tarjoaa mahdollisuuden menestyä

Kunta-ala on eettinen

Kunta-ala on kiinnostava

Kunta-ala tarjoaa luonnonläheistä työtä

Kunta-ala tarjoaa mahdollisuuksia vaikuttaa oman työn sisältöön

Kunta-ala on arvostettu

Kunta-alalla on hyvä ansiotaso

Kunta-ala tarjoaa töitä luoville ihmisille

Kunta-alan työt tarjoavat mahdollisuuksia kansainvälisyyteen
0!% 15,00!% 30,00!% 45,00!% 60,00!%

15!%

16!%

18!%

19!%

19!%

22!%

23!%

23!%

25!%

26!%

31!%

35!%

50!%

50!%

51!%

51!%

Kaikki kunnissa, kaupungeissa tai kuntayhtymissä töitä tekevät ovat kunta-alalla. 
Tyypillisiä kunta-alan työpaikkoja on esimerkiksi sairaalat, koulut ja vanhainkodit, 
sillä kunta-alan suurimpia ammattiryhmiä ovat mm. sairaanhoitajat, opettajat ja 
lääkärit. Miten samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Kunnalle vai yksityiselle?
Minne nuoret haluavat?

648

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Kunnalle vai yksityiselle?

Kunta vai yksityinen

74%

26%

Kunta tai kaupunki
Yksityinen

1. Työpaikan pysyvyys
2. Selvät pelisäännöt
3. Lakeja noudatetaan
4. Tietyillä aloilla parempi palkkaus
5. Yhteiskunnan etu
6. Suuren organisaation resurssit
7. Rahan vallan kritiikki

1.Parempi palkka
2.Paremmat 

vaikutusmahdollisuudet omaan 
työhön (Individualismi)

3. Paremmat työolosuhteet
4. Epäusko julkisen sektorin toimintakykyä 

kohtaan
5. Valikoituneempi asiakaskunta
6. Korkeampi osaamisen taso henkilöstöllä

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Kunta-alan ihmiskuva

648

Millaisia ihmisiä on kunta-alalla?

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Positiiviset piirteet

1.Samanlaisia kuin muuallakin, 
kaikenlaisia

2.Korkeasti koulutettuja
3.Sosiaalisia ja ihmisläheisiä
4. Haluavat auttaa muita
5. Tavallisia
6. Turvallisuushakuisia
7. Ahkeria, jopa ylitunnollisia
8. Tekevät töitä sydämestään
9. Sopeutuvia

”Hyvin erilaisia kai. sellasia ainakin joillain 
aloilla jotka tyytyy pienempään palkkaan ja 
varmaan haluaa auttaa muita.. ihmisiä jotka 
haluaa turvallisen ja pitkäaikaisen työpaikan..”, 
Nainen, 23 vuotta, (Kunta tai kaupunki)

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Negatiiviset piirteet

1.Väsyneitä, jopa ärsyyntyneitä
2.Vanhoja / ikääntyneitä
3. Tympääntyneitä, jämähtäneitä
4. Kiireisiä ja stressaantuneita
5. Laiskoja
6. Riskejä pelkääviä
7. Eivät kovin luovia, kunnianhimoisia tai oma-aloitteisia
8. Alipalkattuja
9. Vähemmän koulutettuja
10.Ilkeitä tai katkeria ”Kaikenlaisia, ei heitä voi yksilöidä. Enemmän vain 

kuulee juttuja niistä kehnommista työntekijöistä.”, 
Mies, 21 vuotta, (Yksityinen)

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Lopuksi

78648

maanantaina 28. tammikuuta 2013



Tärkeimpiä tuloksia
Lue ainakin tämä!

1. Nuoren mielestä tärkeintä työssä on hyvä työilmapiiri, varmuus työpaikan säilymisestä, 
mahdollisuus vaikuttaa oman työn sisältöön, monipuolisuus ja oma hyvinvointi.

2. Nuori työskentelisi mieluiten pienessä tai keskisuuressa organisaatiossa.
3. Kolme neljästä nuoresta valitsisi mieluummin yksityisen kuin kunnan tai kaupungin 

työpaikakseen.
4. Arvostuksen kokeminen ja vastuullinen asema ovat melko tärkeitä, johtava asema ei 

juurikaan.
5. Yksityiselle suuntaavilla nuorilla vaikuttaa olevan korkeampi vaatimustaso työpaikan 

suhteen.

29
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Tärkeimpiä tuloksia
Lue ainakin tämä!

6. Turvallisuus ja työpaikan pysyvyys on nuorille tärkeää. Vain murto-osa nuorista haluaa 
vaihtaa työpaikkaansa tai ammattiaan useasti.

7. Kunta-alaan liitetään vahvasti ajatukset byrokratiasta ja hitaasta muutoksesta. Nuoret 
pohtivat näitä ilmiöitä erityisesti yksilön näkökulmasta. Nuori kokee tärkeäksi, että 
hänet otetaan huomioon yksilönä, ja että hän voi vaikuttaa itselle tärkeisiin asioihin.

8. Työ on tärkeä osa elämää, mutta monelle nuorelle vain välinearvo muun elämän 
rahoittamiseen.

9. Erityisesti nuorin ikäluokka keskustelee oman alansa valinnoista vanhempiensa tai 
ystäviensä kanssa.

10. Alle puolet nuorista on sitä mieltä, että heillä on selkeä kuva siitä, mitä he tulevat 
tekemään työkseen.

11.  Google on tärkein työkalu työhön ja opiskeluun liittyvässä tiedonhaussa 65%:lle 
nuorista. 46% lukee lehtien työpaikkailmoituksia.

30
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Tärkeimpiä tuloksia
Lue ainakin tämä!

12. Noin puolet nuorista on sitä mieltä, että kunta-ala on Suomen tulevaisuuden kannalta 
tärkeä ala, se tarjoaa pitkäaikaisen ja turvallisen työpaikan sekä tarjoaa työtä, jolla on 
merkitystä.

13. 60% nuorista tuntee ihmisiä kunta-alalta.
14. Ainoastaan 18% vastaajista on sitä mieltä, että kunta-ala on tehokas tai että kunta-alalla 

johtaminen on hyvää. 22% on sitä mieltä, että kunta-alalla on hyvä työilmapiiri.
15. Nuorten mielikuvat kunta-alan ihmiskuvasta ja työtehtävistä ovat usein negatiivisia. 

Mielikuva urautuneesta virkamiehestä elää edelleen, samoin mielikuvat stressaavasta 
hoitotyöstä.

16. Asiakaspalvelukohtaamiset, kesätyöt, TETit ja työharjoittelut ovat merkittäviä 
kohtaamisia nuorten ja kunta-alan välillä. Näiden kohtaamisten viestinnällinen arvo on 
merkittävä.

31
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Nuorten vinkkejä kunta-

alan päättäjille

1.Positiiviset viestit
2.Työilmapiirin parantaminen
3.Monipuoliset työtehtävät
4.Käyttäkää nuoria viestinnässä ja 

osallistakaa heitä kehitystyöhön
5.Palkkojen (tai palkkamielikuvan) 

parantaminen, normaalia 
suurempi aloituspalkka

6.Mainostaminen kouluissa
7.Kesätöiden ja työharjoitteluiden 

hyödyntäminen
8.Viestikää mahdollisuuksista

maanantaina 28. tammikuuta 2013
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Missä tärkeimmät erot?
Kunta-alan mielikuvat ja nuorille tärkeät asiat

Teema Kuinka monelle 
nuorelle tärkeää?

Toteutuuko kunta-
alalla

nuorten mielestä?

Toteutuuko kunta-
alalla todellisuudessa?

Hyvä työilmapiiri 89!% 22!% ?

Hyvinvoinnin 
tukeminen

81!% 31!% ?

Varmuus työpaikan 
säilymisestä

83!% 51!% Kyllä

Mahdollisuus 
vaikuttaa työn 

sisältöön
82!% 19!% ?

Monipuolisuus 82!%
44 % (eri 

urapolkuja) ?

Yhteiskunnallinen 
merkitys

48!% 50!% Kyllä

maanantaina 28. tammikuuta 2013



Kehitysehdotuksia 1
Kunta-alan mielikuvat ja nuorille tärkeät asiat

Nuorelle on tärkeää kokea olevansa arvokas yksilö ja samalla osa yhteisöä. Kunta-alan 
tulee panostaa työhyvinvoinnin ja yksilön vaikutusmahdollisuuksien kehittämiseen, jotta 

mielikuva ”kasvottomasta byrokratiasta” saadaan muutettua.

Kunta-alan vahvuutena on turvallinen työpaikka sekä yhteiskunnallinen merkitys. Näillä 
kärjillä voidaan houkutella monia, erityisesti turvallisuushakuisia, nuoria. Kunta-alan 
yhteiskunnallista merkitystä voidaan vielä kuitenkin vahvistaa - Millainen Suomi olisi 

ilman kunnallisia palveluja?

Alan tulee viestiä myös haasteellisista töistä, joissa kunnianhimoinen nuori voi kokea 
kehittyvänsä yhdessä alan parhaiden kanssa. Keitä ovat kunta-alan huippuammattilaiset 

tai huippuorganisaatiot?
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Kehitysehdotuksia 2 - Tee tavoitteista näkyviä
Kunta-alan mielikuvat ja nuorille tärkeät asiat

Asiakaspalvelun merkitys nuorten mielikuvien muodostamisessa on huomattava. Tähän 
tulee panostaa kunta-alan sisällä.

Työhyvinvointi ja työilmapiiri tulee nostaa kehittämisen keskiöön. Niiltä osin ja niissä 
organisaatioissa, joissa työilmapiiri on vahvuus, tulee siitä tehdä näkyvää viestinnällä ja 

tuloksia konkretisoivilla teoilla.

Tiivistä kunta-alan vahvuudet tarinaksi, jota viestitään kaikissa materiaaleissa, 
tilaisuuksissa ja kanavissa. Sisäinen viestintä tulee hyödyntää, koska 60% nuorista tuntee 

kunta-alan ihmisiä. Esim. ”Kunnat ja kaupungita tarjoavat haastavia, mutta turvallisia 
töitä yhteisen hyvän eteen. Kunta-alalla sinun panoksellasi on merkitystä.” 
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Vinkkejä vetovoiman kehittäjälle
Pohdi ainakin näitä!

Informaation määrä maailmassa on valtava, joten tiedon lisääminen on 
harvoin oikea ratkaisu. Pohdi pikemminkin olemassa olevan parempaa 
paketointia tai yllättäviä lähestymistapoja, jolla nuoren huomion voi 
kiinnittää omaan sanomaasi.

Moni nuori kokee suuret elämänvalinnat haasteellisiksi ja jopa ahdistaviksi. 
Tarjoa hänelle pelkän tiedon lisäksi palveluja, jotka helpottavat 
elämänvalintoja tai auttavat valitsemaan pois niitä polkuja, jotka eivät 
hänelle sovi.

Nuori tekee valintansa niiden alojen joukosta, jotka hän hahmottaa ja 
ymmärtää. On siis parempi yksinkertaistaa ja kärjistää, kuin pyrkiä 
antamaan kaiken kattava ympäripyöreö vastaus. Muodosta tiivis 
”hissipuhe” siitä, mistä kunta-alla on kyse.

Kunta-alan henkilöstö on yksi tärkein viestinnän kanavista aikakaudella, jolla 
mainoksiin tai asiantuntijoihin ei uskota. Kaverin tai tutun sana vaikuttaa ja 
sosiaalinen media vahvistaa näitä viestejä.

Työelämän tärkeät asiat ovat luonteeltaan melko abstrakteja. Pohdi, miten 
voit tehdä niistä näkyviä tekojen avulla.
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